

## **Posudek bakalářské práce Kateřiny Kobrlové**

Téma:

### **Marihuana a současný životní styl dětí a mládeže**

Předkládaná bakalářská práce Kateřiny Kobrlové je zaměřena na problematiku konzumace marihuany v souvislosti se současným životním stylem dětí a mládeže. Téma práce souvisí velmi úzce s volným časem mládeže a také s výchovou a s podporou jejich zdraví. Tato problematika je vysoce aktuální, neboť pohled na využití marihuany se v posledních 30 letech ve světě, a o něco později i u nás, radikálně změnil. Zkoumání ukazatelů somatického a psychického vývoje mládeže ve vztahu ke konzumaci marihuany prokázalo negativní účinky (práce Nešpora aj.) a je tudíž pedagogicky žádoucí analyzovat příčiny enormního nárůstu konzumace této drogy v populaci českých dětí a české mládeže.

V teoretické části jsou velmi zdařile předkládána východiska k celé práci. Pozitivním faktem je aktuální pohled na danou problematiku. Je zde patrná velmi dobrá orientace v odborné literatuře vzhledem k zaměření bakalářské práce. Nedostatek shledávám v úvodu, kde autorka uvádí, že její práce „nezastává žádné hledisko, které by kuřáky marihuany podporovalo nebo zatracovalo“. Vzhledem ke studijnímu zaměření autorky by zaujetí osobního stanoviska bylo přínosné a domnívám se, že vzhledem k pedagogické profilaci i nezbytné. V závěru práce se autorka ke stanovisku postupně propracovává.

Ve výzkumné části autorka aplikuje a vyhodnocuje dotazník určený respondentům ze ZŠ a SŠ. Ve smyslu motivace a emočně optimalizační strategie celého šetření je zde patrný kontext s ontogenetickými a pohlavními zvláštnostmi respondentů. V této souvislosti je také zajímavá prezentace výsledků, kdy autorka se ve výsledcích „neztrácí“, ale vyzdvihuje podstatné. Řada výsledků má charakter velmi podnětných zjištění. Celá diskuse mohla být více obohacena o zkušenosti z prováděného průzkumu a doprovodné návrhy pro praxi. Domnívám se, že výsledky této práce jsou velmi důležité a inspirativní jak pro praxi pedagogů, cvičitelů, tak i pro rodiče. Statistické zpracování dat je pečlivé. Autorka prokázala schopnost vést základní výzkum včetně statistického zpracování dat.

Závěry práce jsou podány výstižně. Je v nich nakonec správně zdůrazněno nebezpečí zneužívání marihuany. Mohlo být zdůrazněno, že v současné době v souvislosti se změnami edukační koncepce v ČR včetně speciálních zařízení pro děti a mládež, máme unikátní

možnost změnit tradiční přístupy a postoje k fenoménu výchovy v oblasti prevence konzumace drog.

Bakalářská práce je odpovídá nárokům na tyto práce kladené, záměr práce byl splněn.

#### ZÁVĚR:

Bakalářskou práci Kateřiny Koblrové hodnotím velmi kladně a doporučuji ji k obhajobě.

#### Otázky k obhajobě:

1. Uveďte socializační efekty pohybových a relaxačních aktivit vzhledem ke konzumaci drog.
2. Jaká opatření doporučujete pro základní školu z hlediska prevence kouření a konzumace marihuany?

V Českých Budějovicích, dne 19.8.2008

doc. PaedDr. Milada Krejčí, CSc.  
Oddělení výchovy ke zdraví PF JU  
České Budějovice